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PROTOKÓŁ Nr XIII/19 
XIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 1 października 2019 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 

 

XIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:05 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) zatwierdzenie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów IX, X, XI i XII sesji 

 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2019 r. - referuje p.A.Lendzion, 
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2019-2023 - 

referuje p.A.Lendzion,  
3) w sprawie Regulaminu określającego tryb oraz sposób powoływania i odwoływania członków 

Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie dla gminy 
Pszczółki oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania - referuje p.B.Nowakowska, 

4)  w sprawie wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego - ref. p.B.Nowakowska,  
5) w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej - referuje p.O.Laskowska,  
6) w sprawie rozwiązania Młodzieżowej Rady Gminy Pszczółki - referuje p. O.Laskowska, 

7) w sprawie odpowiedzi na informację o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych - referuje 
p. M.Niemczuk, 

8) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalenia niektórych składników wynagro-
dzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których Gmina Pszczółki jest 
organem prowadzącym - referuje p.A.Ochmińska, 

9) zmieniająca uchwałę nr XI/80/19 z dnia 13 sierpnia 2019 r. w sprawie tygodniowego 
obowiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy 
obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, 
określenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki 
psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy zawodowego prowadzącego zajęcia związane      
z wyborem kierunku kształcenia, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli przedszkola i innych placówek pracujących z gru-pami obejmującymi dzieci 6-
letnie i dzieci młodsze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydak-
tycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska 
kierownicze - referuje p. A.Ochmińska,  

10) w sprawie przekazania mienia będącego w zarządzie Publicznego Gimnazjum w Pszczół-
kach - referuje p.A.Ochmińska,  

11)  w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki - referuje 
p.A.Ochmińska, 

12)  w sprawie umowy na umieszczenie reklamy w Różynach - referuje p.A.Szymecka-Jocz,  
13)  w sprawie sprzedaży działki nr 111/6 w Różynach - referuje p.A.Szymecka-Jocz, 
14)  w sprawie sprzedaży działki nr 320/11 w Pszczółkach - referuje p.A.Szymecka-Jocz. 

 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

5. Wolne wnioski i informacje 
 

6. Zamknięcie obrad sesji 
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Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

XIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XIII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 13 radnych 
(2 nieobecnych - radna Marta Grzeszczyk i radna Magdalena Niemczuk), tym samym 
prawomocność sesji i zdolność do podejmowania uchwał - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono.  
 

4) przyjęcie protokołów IX, X, XI i XII sesji 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły IX, X, XI i XII sesji były dostępne        
w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w związku 
z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 
 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2019 r. 
 

Pan Wójt M.Urbanek powiedział, że przygotowany budżet dostosowuje do zmian 
wynikających z przepisów Prawa oświatowego, w zakresie zabezpieczeniu kwot na wyna-
grodzenia dla nauczycieli. Wprowadzamy subwencję oświatową zwiększoną o kwotę 
209.162 zł oraz przesuwamy środki w zakresie wydatków, zgodnie z ustaleniami podczas 
ostatniego wspólnego posiedzenia Komisji stałych Rady Gminy Pszczółki. 
 Pani A.Lendzion - Skarbnik Gminy, omówiła zmiany w poszczególnych pozycjach 
budżetu.    

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/84/19.  

 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2019-2023  
 

 Pan Wójt M.Urbanek powiedział, że zmiana WPF jest efektem pozyskania środków 
zewnętrznych - rządowych oraz z Urzędu Marszałkowskiego, na rozwój infrastruktury 
drogowej. Podczas sesji absolutoryjnej wszyscy wskazywali, że drogi to wydatek inwesty-
cyjny najbardziej potrzebny. Wczoraj w Starostwie Powiatowym w Tczewie doszło do 
podpisania z Wojewodą Pomorskim umowy o przyznaniu środków w wysokości prawie           
6 mln zł na przebudowę w przyszłym roku dwóch dróg gminnych - ul. Młyńskiej w Różynach 
oraz ul. E.Orzeszkowej z fragmentem ul. Św. Ambrożego w Pszczółkach. Dodatkowo dwa 
tygodnie temu, w Urzędzie Marszałkowskim, została podpisana umowa dotycząca 
przyznania kwoty 900 tys. zł na przebudowę ul. Spacerowej w Skowarczu. Te trzy zadania 
zostały wpisane do WPF, z terminem realizacji w przyszłym roku. Ponadto zostały  
zabezpieczamy środki w wysokości 200 tys. zł na remonty dróg.  

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/85/19.  

 

3) w sprawie Regulaminu określającego tryb oraz sposób powoływania i odwoływania 
członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w rodzi-
nie dla gminy Pszczółki oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania  
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 Pani Beata Nowakowska powiedziała, że ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w ro-
dzinie nakłada na Rady Gmin obowiązek określenia, w drodze uchwały, trybu i sposobu 
powoływania oraz odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. 
przeciwdziałania przemocy w rodzinie i warunki jego funkcjonowania. Projekt niniejszej   
uchwały jest aktualizacją uchwały podjętej przez Radę Gminy w 2010 r.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/86/19.  

 

4) w sprawie wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego  
 

 Pani Beata Nowakowska powiedziała, że wypłata dodatku energetycznego jest 
zadaniem zleconym z zakresu administracji rządowej i środki na jego realizację pochodzą   
z budżetu państwa. Dodatek przyznaje Wójt na podstawie decyzji, jednak ustawodawca 
zobowiązał Radę Gminy do określenia wzoru wniosku o wypłatę tego świadczenia. 
 

   Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/87/19.  

 

5) w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej  
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że Rada Gminy jest zobowiązana do określenia, 
w drodze uchwały, szczegółowych zasad wnoszenia obywatelskiej inicjatywy uchwało-
dawczej. Zasady te zostały zawarte w Regulaminie, stanowiącym załącznik do niniejszej 
uchwały.  

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/88/19. 

 

6) w sprawie rozwiązania Młodzieżowej Rady Gminy Pszczółki  
 

 Pani Olga Laskowska powiedziała, że w naszej gminie nie sprawdziła się instytucja 
Młodzieżowej Rady Gminy, która została powołana uchwałą Rady Gminy w listopadzie  
2014 r. Pierwsza i zarazem ostatnia MRG ukonstytuowała się 8 czerwca 2015 r. W czasie 
swojej kadencji przeprowadziła 4 sesje, z których ostatnia miała miejsce 31 maja 2016 r. Od 
tego czasu Młodzieżowa Rada przestała działać i samoczynnie się rozwiązała. Niniejsza 
uchwała porządkuje istniejący stan.   
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/89/19. 

 

7) w sprawie odpowiedzi na informację o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych  
 

 Pan Paweł Cichocki - członek Komisji Rewizyjnej, przedstawił protokół pokontrolny   
z posiedzenia, które odbyło się w dniu 26 września 2019 r. Komisja Rewizyjna nie 
potwierdziła zarzutów podniesionych w piśmie, na podstawie którego Rzecznik Dyscypliny 
przekazał informację o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych. Odpowiedź, zawiera-
jąca stanowisko Rady Gminy, stanowi załącznik do uchwały.   
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/90/19. 
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8) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalenia niektórych składników wynagro-
dzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których Gmina Pszczółki jest 
organem prowadzącym  
 

 Pani Anna Ochmińska powiedziała, że podjęcie niniejszej uchwały wynika z koniecz-
ności dostosowania Regulaminu dotyczącego zasad ustalania niektórych składników 
wynagradzania nauczycieli, funkcjonującego w naszej gminie od 2012 r., do obowiązujących 
przepisów. W Regulaminie zmieniono wysokość dodatku za wychowawstwo oraz 
uzupełniono o świadczenie jednorazowe na start dla nauczycieli stażystów, o dodatek 
wiejski i o fundusz nagród dla nauczycieli. Regulamin został uzgodniony ze wszystkimi 
związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. 

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/91/19. 

 

9) zmieniająca uchwałę nr XI/80/19 z dnia 13 sierpnia 2019 r. w sprawie tygodniowego obo-
wiązkowego czasu pracy dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki 
określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, 
określenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących obowiązki 
psychologa, pedagoga, logopedy, doradcy zawodowego prowadzącego zajęcia związane    
z wyborem kierunku kształcenia, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli przedszkola i innych placówek pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-
letnie i dzieci młodsze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycz-
nych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli, którym powierzono stanowiska 
kierownicze  
 

 Pani Anna Ochmińska powiedziała, że uchwała zostaje zmieniona w zakresie 
zwiększenia zniżki dla dyrektorów szkół w Skowarczu i w Różynach. Dotychczasowa 
uchwała, podjęta w sierpniu br,. określała obowiązkowy wymiar godzin dla dyrektorów tych 
placówek na 13 godzin, a obecna - na 10 godzin. Zmiana nie pociągnie za sobą skutków 
finansowych, ponieważ taka zniżka była uwzględniona w arkuszach organizacji roku 
szkolnego 2019/2020 tych szkół.  
 

Radny K.Kutkowski zapytał, z czego wynika ta zniżka, skoro niedawno była podejmowana 
uchwała w tej sprawie.  
Pani A.Ochmińska powiedziała, że w kwietniu br. było spotkanie ze związkami zawodowymi    
i taką ilość godzin ustalono, natomiast przez pomyłkę nie wprowadzono tej zmiany do  
uchwały podjętej w sierpniu.  
Pan Wójt dodał, że dyrektorzy małych szkół nie mają księgowych, prowadzą pełna obsługę 
administracyjną i potrzebna jest im pomoc w takiej formie.   
 

Radna J.Falasa zwróciła uwagę na zniżkę godzin dla dyrektora szkoły podstawowej do 11 
oddziałów - 10 godzin, od 12 do 18 oddziałów - 9 godzin, a powyżej 18 oddziałów - 3 godziny. 
Zapytała o prawidłowość proporcji tych zniżek.   
Pani A.Ochmińska powiedziała, że sytuacja od 12-18 oddziałów nas nie dotyczy, ponieważ 
nie mamy takich placówek, chodzi tylko o zachowanie jakiegoś schematu.  
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było innych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych.  
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/92/19. 

 

10) w sprawie przekazania mienia będącego w zarządzie Publicznego Gimnazjum                   
w Pszczółkach 
 

 Pani Anna Ochmińska powiedziała, że w kwietniu br. została podjęta uchwała 
stwierdzająca zakończenie działalności gimnazjum. Został określony plan sieci szkół,             
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w którym siedzibą Szkoły Podstawowej w Pszczółkach jest budynek przy ul. Szkolnej 4,           
a dodatkowa lokalizacja prowadzenia zajęć to ul. Pomorska 24. Uchwała ma na celu uregu-
lowanie stanu, poprzez przekazanie Szkole Podstawowej w Pszczółkach mienia, będącego 
dotychczas w zarządzie gimnazjum.  
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/93/19.  

 

11) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki  
 

 Pani Anna Ochmińska powiedziała, że projekt uchwały jest scaleniem dwóch  
obowiązujących uchwał - za wysokie wyniki w nauce oraz stypendium jednorazowego za 
osiągnięcia w sporcie, w nauce i w dziedzinie artystycznej. Poszerzamy krąg odbiorców 
stypendium o uczniów klas VI i VII szkoły podstawowej. Dodatkowo uwzględniamy kry-
terium, za które uczniowie będą mogli otrzymać wyższą kwotę stypendium za uczestnictwo 
w konkursach i olimpiadach. Uwzględniamy również uczniów szkół ponadpodstawowych       
i studentów zamieszkałych na terenie gminy Pszczółki, mających osiągnięcia w sporcie, 
nauce i w dziedzinie artystycznej. O stypendium będą mogli wnioskować dyrektorzy szkół 
podstawowych, kluby, stowarzyszenia, pełnoletni uczniowie i studenci. 
 Na wniosek radnego K.Kutkowskiego oraz radnej J.Falasy, p.Ochmińska, omówiła 
zasady ubiegania się o stypendium i terminy składania wniosków.  
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było innych uwag, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/94/19.  

 

12) w sprawie umowy na umieszczenie reklamy w Różynach  
 

 Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że chodzi o zawarcie, w drodze bezprzetar-
gowej, umowy dzierżawy działki o powierzchni ok.12 m2, z firmą INTERVAPO. Poprzednia 
umowa dzierżawy z tą firmą była zawarta na okres do trzech lat, z terminem do 30 września 
2019 r., a dzierżawca jest zainteresowany dalszą dzierżawą. 
 

Radny Z.Łysik zapytał o kwotę dzierżawy.  
Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała, że jednorazowa kwota to 530,00 zł netto, a potem 
ok. 300,00 zł miesięcznie (w pierwszym roku kwota trochę niższa, a w drugim i trzecim - 
wyższa).  
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było innych pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/95/19.  
 

13) w sprawie sprzedaży działki nr 111/6 w Różynach  
 

 Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że chodzi o działkę o powierzchni 800 m2, 
położoną w centrum Różyn, wcześniej urządzoną jako plac zabaw dla dzieci. Ponieważ         
w Różynach jest duży, wielofunkcyjny zespół rekreacyjno-wypoczynkowy, z którego 
korzystają mieszkańcy, proponuje się przeznaczyć działkę nr 111/6 na sprzedaż.   
 

 W związku z tym, że do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady 
Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano 
jej nr XIII/96/19.  
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14) w sprawie sprzedaży działki nr 320/11 w Pszczółkach  
 

  Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że działka nr 320/11 jest zlokalizowana         
w bezpośrednim sąsiedztwie torów kolejowych, ma powierzchnię 900 m2 i przez wiele lat 
nie była użytkowana. Ostatnia dzierżawa wygasła w 2000 r. i od tego czasu nie była 
przedmiotem zainteresowaniem dzierżawców, dlatego proponuje się przeznaczyć ją do 
sprzedaży. Działka nie ma miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.   

 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzy-
mujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XIII/97/19.  
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

    Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że: 
- wpłynęła skarga od mieszkańców na działalność AUTODROMU Pomorze i zgodnie                
z właściwością została ona przekazana do Samorządu Województwa Pomorskiego, 
- interpelacji i zapytań nie było, 
- uczestniczyła w dożynkach w gminie Niemenczyn na Litwie. 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

    Pan Wójt powiedział, że w okresie od ostatniej sesji Rady Gminy: 
- podpisał umowę na dofinansowanie przebudowy ul.Łąkowej w Skowarczu,   
- w Urzędzie Marszałkowskim podpisał umowę na udzielenie dotacji dla OSP na zakup            
3 par butów strażackich, motopompy pływającej oraz piły ratowniczej, 
- podpisał umowy na budowę: wodociągu Pszczółki-Ulkowy, przebudowę ul. W.Witosa               
i fragmentu ul. W.Reymonta w Pszczółkach, budowę kanalizacji sanitarnej w części ul. 
Młyńskiej w Różynach i modernizację placu zabaw w Pszczółkach, 
- 10 lipca br. w siedzibie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej, podpisał list intencyjny, a później porozumienie, o współpracy w zakresie realizacji 
rządowego programu „Czyste powietrze”,   
- podpisał list intencyjny w sprawie wyrażenia woli współpracy na rzecz realizacji, promocji 
i utrzymania Subregionalnej Trasy Rowerowej, która przebiega przez naszą gminę, 
- uczestniczył w Pierwszej Sportowej Sobocie w Żelisławkach - turnieju piłki nożnej i tenisa 
stołowego o puchar Wójta Gminy Pszczółki, 
- uczestniczył w otwarciu ścieżki rowerowej Żelisławki-Sobowidz.  
- ruszyła akcja „Maćkowe” - samorządowej wyprawki dla najmłodszych mieszkańców gminy, 
- odbył się nabór do Rady Seniorów Gminy Pszczółki,  
- w placówkach oświatowych, we współpracy z Komendą Powiatową Policji w Pruszczu 
Gdańskim, odbyła się akcja Bezpieczne Wakacje,  
- w okresie wakacyjnym zorganizowano wycieczki i różnorodne zajęcia dla dzieci, 
- przeprowadzono prace naprawcze na Cysterskim Szlaku Widokowym, w związku z aktami 
wandalizmu,  
 

    Wójt poinformował również o: 
- spotkaniu w Urzędzie Gminy przedstawicieli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa z przedstawicielami Kół Gospodyń Wiejskich, w temacie udziału w programie, 
który dofinansowuje KGW, 
- Wielkim Dniu Pszczół w Kolniku - corocznej akcji dedykowanej seniorom oraz dzieciom       
i młodzieży,  
- Święcie Miodu Pszczółkowskiego, które odbyło się 1 września br.,   
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- rozstrzygnięciu budżetu obywatelskiego, który wygrała Ochotnicza Straż Pożarna                 
w Pszczółkach.  
    Poinformował, że Sołectwo Kolnik zostało uznane za najpiękniejszą wieś powiatu 
gdańskiego i złożył gratulacje na ręce Pani Sołtys.  
 

5. Wolne wnioski i informacje 

 Radna Joanna Falasa, w imieniu mieszkańców okręgu nr 3 w Pszczółkach, poprosiła, 
aby Pan Wójt dowiedział się u Marszałka Województwa, czy PORD w bieżącym roku 
wybuduje wał.  
 Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o pompy na ul. Norwida w Pszczółkach - czy 
podjęto jakieś działania? 
 Radny Zygmunt Łysik zgłosił propozycję, aby fundusz obywatelski podzielić co 
najmniej na 5 transz, ponieważ nie jest dobrze, gdy jedna grupa wygrywa tak dużą kwotę.  
 

 W odpowiedzi na wnioski radnych Pan Wójt: 
- obiecał zwrócić się pisemnie o informację dotyczącą efektu prac związanych z budową 
wału. Zaproponował zorganizowanie spotkania mieszkańców okręgu nr 3 oraz Ostrowitego 
z Policją, pod kątem bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz w temacie PORD;  
- powiedział, że posiadamy specyfikacje na pompy przeznaczone na ul. Norwida w różnej 
wysokości. Jedna z nich, złożona przez operatora naszej sieci wodociągowej, oscyluje           
w granicach 80 tys. zł (pompa wraz z instalacją), ale to wniosek do budżetu na przyszły rok;  
- w kwestii budżetu obywatelskiego - zapewnił, że będziemy na ten temat rozmawiać                 
i wypracujemy schemat na następną edycję w przyszłym roku. 
 

Ad. 6 Zamknięcie obrad 
 

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady XIII sesji 
Rady Gminy Pszczółki”. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 
Posiedzenie zakończyło się o godz. 16:45. 
 

 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
 
 




